LISTA 7 - Rézniczka. Pochodne czastkowe funkcji ztozonej. Funkcje uwiktane.
1. Obliczy¢ przyblizong warto$¢ wyrazenia

(a) (1.02)*-(0,97)2, (b) (1.04)292 (¢) In(/1,03+ /0,98 -1).
2. Wyznaczy¢ pochodna (pochodne czastkowe) ztozenia podanych funkcji

(a) f(z,y) =€, x(t) =sint, y(t) =17

(b) fla,y)=22lny, a(uv)=2, y(u,0)=3u-20,

(c) flz,y)=2*y-y?x, x(p,r)=rcosp, yl(p,r)=rsing.

3. Niech f : R - R bedzie funkcja roézniczkowalna. Wykazaé, ze funkcja F' spelnia podane
rOwnanie rézniczkowe

a) F(u,v) = f(u?+v?), v -u2L =0,
ou v

(b) F(u,v)=sinu+ f(sinu-sinv), ZEcosu+2E cosv=cosucosv.

4. Zbadaé, czy w otoczeniu punktu A istnieje funkcja uwiktana y = f(x) dana rownaniem, jesli
tak wyznaczy¢ pochodng tej funkcji

(a) r? — 2y2 - 2'T_4y = _47 A= (17 1)7 (C) I"y-h’ly = 17 A= (%76)7
(b) 3 -y3=0, A=(0,0), (d) ye* +ev =0, A=(-1,-1).
5. Napisa¢ (o ile istnieje) réwnanie stycznej do krzywej w punkcie A

(a) z+a3=y3+y°, A=(1,1), (b) 2+a3+y3=e"+e¥, A=(0,0).

6. Wyznaczy¢ ekstrema lokalne funkcji uwiktanej y = f(z) (x = g(y)) danej réwnaniem

(a) 22 —2xy +2y%2+2x+1=0, () * (22 +y?)? =2(x? - y?).
(b) 22 +2zy+2y? -4x+2y—-2=0,



